



# 扬州运河文化非遗大师精品展开幕

囊括玉器、漆器、雕版、刺绣、剪纸等扬州工艺精华

11月17日,由扬州市商务局、扬州市文化广电和旅游局、扬州运河文投集团联合主办的“云赏非遗匠心传艺——2022扬州运河文化非遗大师精品展”在扬州运河大剧院内开展。152件国礼、珍品重器和1000余件文创工艺美术精品,彰显了扬州城的丰厚底蕴,让市民游客一饱眼福。

运宣 顾潇

进入展区,首先映入眼帘的,就是代表性工艺精品,扬州工艺的精华,如玉器、漆器等,都有精品呈现,让人感受到扬州工艺的博大精深、源远流长。再往里走,就是一面挂满雕版、刺绣、剪纸的精品墙,这些平面的非遗艺术,在墙面上展现出栩栩如生的艺术魅力。接下来,可以欣赏到几组小件展柜,分别是玉器、文物、漆器等,扬州工的名声闻名遐迩,扬州工匠们的匠心由古贯今,既有让人叹为观止的大型摆件,也有令人惊喜的极致手艺,那

些纤若发丝的艺术品,每一根线条都在讲述扬州工匠们的巧夺天工。

展览中最令人赞叹不已的就是精品重器区,翡翠《螳螂白菜》、点螺《运河明珠》对瓶、雕漆仿故宫宝座……在这里陈列的每一件作品可谓价值连城,是一代代的扬州工匠大师,夜以继日、呕心沥血制作出的非遗精品作品。比如那棵翡翠《螳螂白菜》是2010年上海世博会江苏馆镇馆之宝,菜色青翠,螳螂欲飞,每一片白菜叶,都翻卷着独运的匠心。进入国礼区时,更有一种令人肃然起敬的氛围,大国外交,赠送过不少扬州工艺出品的国礼,有代表大国气派的雕漆地屏,有传递两国友好的“友谊之舟”,在这些国礼上,能够看到大国气质。

记者了解到,这场2022扬州运河文化非遗大师精品展,不仅有静态的精品展示,更有非遗大师们的现场互动。前来参展的中国工艺美术大师高毅进说:“作为一个传统工艺美术者,我也干了几十年,这么好的氛围还是很少见,这么好的机会也不多,集聚了扬州所有的精品。在这里是一个交流学习的平台,我觉得是一个难得机会。”金银

细工技艺国家级传承人方学斌告诉记者,他带来的金银细工大摆件《汴河客舟》是根据张择端《清明上河图》中豪华游览官船的形象,经请教上海交通大学专家教授,参阅了大量的文献记载、形象资料,在严格尊重宋代造船法式的基础上,精心制作而成。

此次活动线上线下、展演展示相结合,设立直播带货区、大师展示互动区,琳琅满目的非遗珍品、多姿多彩的非遗展演、沉浸式的非遗体验,让扬州非遗产业发展的风采、魅力和精彩可触可品可观,也打开了扬州非遗产品销售新通道,让非遗产品走进寻常百姓家。

据扬州运河文投集团党委书记、董事长李继业介绍,这次展览是一次壮大非遗产业的有力探索。非物质文化遗产是文旅产业发展的重要根基,是大运河文化遗产的重要组成部分,也是大运河文化建设的重要内容。运河文投集团作为大型国有文化企业,长期以来,以非遗产业的发展壮大为己任,传承弘扬运河文化,延续运河千年神韵,让流动、包容、开放的扬州非遗产业,走出扬州,走向世界。

## 第十三届医博会明天开幕

11月19日,第十三届医博会将开幕,市民如何观展?记者从第十三届医博会组委会获悉,本届医博会将通过“线上+线下”相结合的方式,为市民呈现大会精彩全程。

据介绍,本届医博会研发了可同时支持PC端和移动端的线上云展平台,市民关注“泰州医博会”微信公众号,可通过“展会概况”栏目进入“线上看展”,或扫码直接进入“线上医博会”。

市民线下观展可直接到展馆门口扫码领证进入。所有线下观

展市民还可参与抽奖、领取福利。具体有三种方式参与:市民可关注“泰州医博会”微信公众号,转发【倒计时5天】第十三届泰州医博会即将盛大开幕一文中的图片(非转发文章)到朋友圈,集赞数超过50个即可有机会获得精美礼品一份;在医博会现场,凡是登记信息的观众就有小礼品发放,先到先得,发完为止;观众在展区现场填写《签证书》、盖章,投入抽奖箱后,参加现场互动抽奖。

刘昊宇 毛晓华

## 宝应:发放困难群体价格补贴63万元

近日,扬州市宝应县及时启动价格上涨动态补贴机制,向全县9750名困难对象发放9月份价格补贴63万元,以缓解价格上涨对困难群众基本生活的影响。根据国家统计局扬州市调查队发布数据,今年9月份,扬州市居民消费价格指数(CPI)同比涨幅为2.9%,低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)同比涨幅介于3%—5%之间,符合启动价格动态补贴条件,月补贴标准为低保

月标准的十二分之一。此次价格补贴发放对象除城乡低保、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童等4类人员外,将低保边缘家庭新增纳入保障范围,每人补贴65元,补贴资金通过打卡发放。今年,宝应还将继续关注价格指数涨幅情况,一旦居民消费价格指数或低收入居民基本生活费用价格指数同比涨幅超过3.0%时,将再次向困难群众发放价格补贴。

宝民轩 顾潇

## 轿车自燃,巡逻民警秒变“消防员”

11月16日,泰州海陵公安城东派出所民警李家祥在迎宾路附近执勤巡逻时,看到一辆行驶中轿车突然停在了路边,很快,车子前盖处冒出黑烟,并伴有火星。

“不好,汽车着火了。”李家祥见状,立刻将警车停到路边,随后

和辅警一起拿起车上灭火器,直奔轿车而去。此时,轿车驾驶员已经下车,民警让其撤离到安全地带后用灭火器对着轿车前盖喷。不一会儿,附近有热心市民也纷纷拿着灭火器前来,几分钟时间,火被扑灭。

王镜琦 毛晓华

## 医院捡到一包首饰,警民“完璧归赵”

近日,扬州江都某医院工作人员向扬州市公安局江都分局龙川警务工作站报警求助,称捡到了一包黄金首饰。接警后,民警立即赶到医院,工作人员将一个用报纸团成的包裹递给民警,打开发现,里面有9件黄金首饰,包括戒指、耳环、项链等。

在包裹里,民警还看到一份

出院记录,随后根据上面的信息联系到了病人家属李女士,并约定在警务工作站交接首饰。赶来李女士告诉民警,她家人生病住院,出门前将家里所有首饰都带到了医院,谁知竟然弄丢了。从民警手里接过首饰,李女士连连道谢。

董璇 庄剑翔

## 团伙诈骗3.79亿手机积分获利上百万

“喂!请问是张先生吗?这里是苏州某移动公司积分兑换中心,你有五十万未兑换积分即将到期……”几分钟的通话,张先生提供了手机验证码,将积分都兑换成相应的礼品,心里还美滋滋的。几个月后,张先生迟迟等不到礼品,才发现是一场骗局。近日,泰兴法院依法审理了4起网络诈骗案,被告人李某等34人依法受到了刑事处罚。

据查,2019年3月至2020年12月间,李某伙同叶某先后组织六十余人冒充苏州、广州等地的某移动公司积分兑换中心人员,拨打被害人电话,以可以提供积分兑换礼品为名,说服被害人同

意积分兑换。在索得被害人验证码后将积分兑换商城代金券,被告人李某将代金券核销后用于折抵现金,之后给被害人邮寄廉价物品或者不寄物品。

被告人李某、叶某共计诈骗移动用户积分379520920,价值人民币379520920万元。其中,被告人李某非法获利人民币70万元,被告人叶某非法获利人民币17万元。其余32名被告人非法获利人民币4000至50000元不等。此次案件中的34名被告人分别被判处罚有期徒刑六个月至一年八个月,并处罚金人民币五千至四十万元不等的刑罚。

周筠 毛晓华

# 泰兴青年社交地图发布 涵盖美食、娱乐、酒店、景点、购物、文体场所

11月17日,在“创泰兴正青春”对话活动中,泰兴正式发布青年社交地图。

徐路 沈凯 尹有文

社交地图分纸质版和电子版。纸质版推荐了泰兴主要旅游休闲地点,泰兴名小吃,特别贴心设计了泰兴一日游、二日游和三日游旅游线路,可以迅速了解泰兴吃喝玩乐“情报”。电子版内容更为丰富,囊括了泰兴大多数美食、娱乐、酒店、景点、购物、文体场所等。

记者注意到,青年社交地图涵盖了年轻人喜欢的网红店、老官、喜茶、贰麻酒馆等,还有本土人气品牌仁和楼、乌托邦、Miss LuLu烘培工作室等。

泰兴市服务业发展中心相关

负责人介绍,青年社交地图旨在构筑泰兴“吃喝玩乐,休闲娱乐服务生态,摸排全市知名商铺、网红餐厅、娱乐场所,实现青年需求“一搜便知”。

2021年,泰兴市制定出台《建设青年友好型城市十条政策》《实施人才强市战略服务高质量发展十条政策》,简称人才新政“双十条”,致力建设青年友好型城市。

泰兴以就业友好、创业友好、成长友好、生活友好、人文友好“五大工程”为抓手,不断提升城市功能与青年需求的契合度,全方位、立体式营造多姿多彩的生活氛围、文化氛围,创新氛围,让城市更显“年轻态”、更具“活力范”。

在给青年人才提供优越条件的同时,泰兴更注重丰富青年人的生活品质,不断创造适合学习交流、放松身心的好去处。

泰兴市民戴荣明显感觉到,近两年,泰兴的咖啡店、小酒馆如雨后春笋般涌现,无论是店面格调还是产品品质,都与大城市别无二致。它们或在繁华的街角,或在寻常的小巷,去了总能遇到气味相投的年轻人。

青年创业老板吴红兵参加了在贰麻酒馆举行的青年企业家创业沙龙,拓宽了视野,交流了经验,结识了一批年龄相仿、志同道合的朋友。“平常我们会找一些休闲、交谈的地方,在小酒馆聊一聊,符合年轻人的性格特点。”吴红兵说。

“青年因城市而聚,城市因青年而兴。”泰兴市委组织部相关负责人表示,将以建设“青年友好型城市”为契机,充分激发广大青年在现代化建设新征程中的生力军作用,努力让更好的泰兴成就更好的青年、更好的青年创造更好的泰兴。